
1

  Αντιδράσεις δημάρχων στην κατάργηση των
σχολικών επιτροπών
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Avu6paoeis δημάρχων σιην κατάργηση ίων σχολικών επιτροπών

Κ
οινή επιστολή διαμαρτυρίας προς 
τον υπουργό Εσωτερικών, Θεόδωρο 
Λιβάνιο και την υπουργό Παιδείας, 
Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Σοφία Ζαχα- 

ράκη απέστειλαν πέντε δήμαρχοι μεγάλων 
δήμων της χώρας, εκφράζοντας την αντίθεσή 
τους για την προωθούμενη κατάργηση των 
σχολικών επιτροπών.

Οπως αναφέρουν στην επιστολή οι δήμαρ­
χοι Αθηναίων (Χάρης Δούκας), Θεσσαλονίκης 
(Στέλιος Αγγελούδης), Πειραιά (Γιάννης Μώ- 
ραλης), Περιστεριού (Ανδρέας Παχατουρίδης) 
και Ιωαννιτών (Θωμάς Μπέγκας), οι σχολικές 
επιτροπές διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο 
στη λειτουργία των σχολικών μονάδων, ανα­
λαμβάνοντας τη διαχείριση των οικονομικών 
πόρων, την κάλυψη λειτουργικών αναγκών 
και την υποστήριξη της καθημερινής σχο­
λικής ζωής σε τοπικό επίπεδο. «Η απομά­

κρυνση αυτών των αρμοδιοτήτων από το 
επίπεδο της σχολικής μονάδας μειώνει την 
ευελιξία, καθυστερεί τη λήψη αποφάσεων 
και περιορίζει τη συμμετοχή γονέων και εκ­
παιδευτικών», αναφέρουν.

Συγκεντρωτισμόβ
Μάλιστα, οι δήμαρχοι επισημαίνουν πως η 
εμπειρία των δήμων που λειτουργούν χω­
ρίς σχολικές επιτροπές τους τελευταίους 
18 μήνες έχει επιβεβαιώσει τους φόβους 
αυτούς. «Εχει δημιουργηθεί ένα καθεστώς 
άκρατου συγκεντρωτισμού με τη μεταφορά 
του αντικειμένου των σχολικών επιτροπών 
στην κεντρική μονάδα του δήμου, περιττής 
γραφειοκρατίας και σοβαρών καθυστερή­
σεων στις διαδικασίες διεκπεραίωσης των 
απαραίτητων διοικητικών ενεργειών για την 
αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημά­

των λειτουργίας των σχολείων της πρωτο­
βάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης».

Επιπλέον, υπογραμμίζουν πως η εφαρμογή 
της διάταξης, όπως προβλέπεται στο άρθρο 
31 του υπό διαβούλευση σχεδίου νόμου του 
υπουργείου Εσωτερικών, από την 1η Αυγού- 
στου 2026 δημιουργεί επιπλέον ανησυχίες, 
καθώς η εφαρμογή της χωρίς συντονισμό 
με το νέο πλαίσιο ενδέχεται να προκαλέσει 
περαιτέρω καθυστερήσεις και προβλήματα 
στη λειτουργία των σχολείων.

Την ίδια στιγμή, σε επιστολή του προς την 
ΚΕΔΕ, ο δήμαρχος Λαρισαίων, Θανάσης Μα- 
μάκος, υπογραμμίζει την ανάγκη διατήρησης 
των σχολικών επιτροπών και επισημαίνει 
ότι η κατάργησή τους θα επιβαρύνει τους 
δήμους και θα μειώσει την ποιότητα της 
παρεχόμενης εκπαίδευσης.
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